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Katholische Pfarrgemeinde St. Ludger Selm
Ludgerikirchplatz 2 // 59379 Selm

Protokoll der Pfarreiratssitzung 24.09.2024

Teilnehmer: Jessica Denne, Jutta Kersting, Heike Wegmann, Tim Brinkmann,
Lisa Blümel-Witthoff, Maria Martinez Reina, Andreas Sandhowe, Peter van
Ginneken, Stefan Gierse, Jutta Siemerling, Ulrich Temme, Simon Schäper-
Brandt.
Entschuldigt: Malte Bock (KV) Anna Voßschmidt, Kevin Köster, Nils
Böckenbrink, Brigitte Felderhoff (KV), Pfr. Claus Themann

Die Sitzung wird mit einem aktiven Impuls durch Tim Brinkmann eröffnet.

Top1
Das Protokoll der Sitzung vom 03.09.2024 wird genehmigt

Top 2
Die Tagesordnung wird angenommen

Top 3
Jahresplanung 2025

- 4 Abende, 4 Kirchen, 4 Erlebnisse: Es liegen Ideen vor und werden im
Rahmen der nächsten Sitzung vertieft.

- Frei Raum erleben 2025: Hierzu hat sich bereits ein Planungsteam
gefunden und erste Ideen entwickelt, Konzept wird vorgestellt sobald es
konkret ist. Unterstützung aus dem Pfarreirat wird auf jeden Fall benötigt
für verschiedene Aktivitäten, das Planungsteam spricht gezielt an.

- Für die weiteren Themen
- Stadtradeln,
- Gemeindesommerfest,
- Ehrenamtsfest,
- Kennenlernen Pfarreiräte im pastoralen Raum

werden im Rahmen der Sitzung AG`s gebildet um Ergebnisse zu
sammeln.

Ergebnisse AG Ehrenamtsfest



Seite 2 von 5

Einladung müsste über die verschiedenen Gruppen und
Gremien/Ansprechpartner erfolgen, die die Einladung dann an ihre
Mitglieder weitergeben. Zur Erfassung aller Gruppen das
Organigramm und den E-Mailverteiler Pfarrbüro nutzen.
Fest, voraussichtlicher Termin: 26.09.2025, Ortswunsch: FindUS
Beim Ankommen der Gäste Namenschilder mit Namen und
vielleicht ehrenamtliche Tätigkeit in der Gemeinde
Es könnte ein Bild mit einer Sofortbildkamera gemacht werden und
eine Art Steckbrief der Person die an einer Metaplanwand sichtbar
gemacht wird
Nach dem Ankommen wäre ein Act von 30 bis 60 Minuten
denkbar, Ideen hierfür waren: Sketche, Steel Drum SGS, Schulband
SGS, Alleinunterhalter, sonstige Musikgruppe
Danach Getränke und Essen in lockerer Runde
Essen Vorschläge: Buffett oder Foodtruck, hier muss dem
finanziellen Rahme geklärt werden
Eine Anmeldung zum Fest sollte durch die Teilnehmenden erfolgen
zur Planung

Vorbereitungsgruppe: Stefan Gierse, Maria Martinez-Reina, Ulrich
Temme, Heike Wegmann, Lisa Blüme-Witthoff

Ergebnisse AG Gemeindesommerfest
 Örtlichkeiten für das nächste Gemeindesommerfest werden

diskutiert, für St. Josef sprechen die Erfahrungen aus dem vorherigen
Fest, aber die Berücksichtigung aller Gemeindeteile wir noch mal
diskutiert, evtl. ein neutraler Ort, wie die Friedenskirche mit Nutzung
der Kindergärten. Im Rahmen der nächsten Pfarreiratssitzung soll
eine Abstimmung darüber erfolgen.

 Ideensammlung:
o Mehr Jugendliche ansprechen, z.B. durch eine Disco
o Aktivitäten auch für Ältere
o Viele Möglichkeiten zum Verweilen bieten
o Start: Gottesdienst draußen
o Kirchenraum anderweitig nutzen, als Cafe`, Musikraum oder

andere Aktion
o Spiel –und Spaßangebote: Kooperation mit Kindergarten,

Matschspielplatz, Prügelbalken, Bierkästen stapeln, Hüpfburg,
Waschschwamm-Wurfwand, Gocart-Parkour, Holzkegelbahn,
Torwandschießen, Büchsenwerfen

 Terminvorschlag: 29.06.2025
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Vorbereitungsgruppe: Jutta Kersting, Jutta Siemerling, Andreas Sandhowe,
Tim Brinkmann, Peter van Ginneken, Simon Schäper-Brandt

Ergebnisse AG Stadtradeln Mai 2025
 Aktionen die geplant werden sollen offen sein für alle Gruppen und

Personen die am Stadtradeln teilnehmen
 Da es in der Gemeinde schon sehr viele kleinen Gruppen gibt, die

sich am Stadtradeln beteiligen, wird davon abgesehen eine
Großgruppe gründen zu wollen

 Wer noch keine feste Gruppe hat, kann in die Gruppe der
Pfarrgemeinde einsteigen

 Am Ende der Aktion könnte man einen Vergleich zwischen allen
kirchlichen Gruppen machen und einen internen Sieger küren, aber
sehr niederschwellig.

 Ferner könnten intern von allen kirchlichen Gruppen die
gefahrenen km zusammengerechnet werden als Anreiz für das
nächste Jahr

 Innerhalb der Untergruppen gibt es oft schon geplante Touren, wir
könnten zusätzlich für alle, die noch nicht eingebunden sind oder
zusätzlich radeln wollen noch Touren anbieten.

Beispiele:  a) Wegekreuztour in Selm und in Bork (geführt oder mir
                       Karte)
                    b) 2-3 Touren die Woche, von verschiedenen Startpunkten
                         und zu verschiedenen Startzeiten jeweils vorbereitet und
                         begleitet durch 2 Mitglieder des Pfarreirates.
                    c) Wir könnten eine WhatsApp Gruppe anbieten über die sich
                        Menschen zum Fahrrad fahren verabreden können
An einem Termin könnte eine Art Pausenpunkt angeboten werden, an
dem jeder der an dem Tag radelt vorbei kommen und sich stärken kann
(z.B. Würstchen im Brötchen, Waffeln, Getränke….)
Über alle Aktionen sollte ein Flyer oder eine Auflistung erstellt werden
und auch über die Broadcastgruppe beworben werden

Vorbereitungsgruppe: Stefan Gierse, Andreas Sandhowe, Heike Wegmann,
Lisa Blümel-Witthoff, Tim Brinkmann

Ergebnisse AG Kennenlernen Pfarreiräte Pastoraler Raum
Es herrscht Einigkeit in der Runde, dass ein zwangloses Treffen mit den
jeweiligen Pfarreiräten aus dem Pastoralen Raum förderlich sein kann für
die weitere Zusammenarbeit. Um ein reelles Kennenlernen zu ermöglichen
sollen nicht alle Pfarreiräte gleichzeitig, sondern zu separaten Terminen
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eingeladen werden. Wichtig ist hier eine offene Kommunikation über unser
Vorgehen, Mögliche Schnittstelle zur Kommunikation ist das
Koordinationsteam
Mögliche Ideen und Treffen:
 1. Treffen: 4.12 oder 11.12 mit dem Pfarreirat Olfen ->

Schlagermesse in St. Josef und anschließendes Glühweintrinken in
der Hütte am FindUS

 2. Treffen: Anfang Mai mit dem Pfarreirat Lüdinghausen -> Boseln
 3. Treffen: Anfang September mit dem Pfarreirat Senden ->

Bauerngolf

Vorbereitungsgruppe: Jutta Kersting, Jessica Denne, Peter van Ginneken,
Maria Martinez-Reina, Simon Schäper-Brandt

Top 4 Ehrenamtsmanagement
Als Erkenntnis aus der Sitzung vom 03.09.2024 wird über eine
angemessene Würdigung von ehrenamtlichem Engagement in der
Gemeinde nachgedacht. Leitfrage hierfür ist „Wie können wir Danke
sagen?“. Das Thema soll in der nächsten Sitzung wieder aufgenommen
werden. Jutta Kersting wird bis zur Sitzung am 30.10.2024 eine Liste
zusammenstellen, welche Gruppen es innerhalb der Gemeinde gibt. Auf
dieser Basis sollen dann Ideen gesammelt werden, wie eine Form von
Ehrenamtsmanagement in unserer Gemeinde gestaltet werden kann.

Top 5 Verschiedenes
o Rückblick Jubiläum St. Stephanus: Schöner feierlicher

Gottesdienst; gut besucht; gute und harmonische Stimmung;
mehr Aktionen erwartet; Pfarreirat war am Stand mit
Karussell und Broadcastgruppe zu wenig sichtbar

o Planung einer gemeinsamen Aktivität von Kirchenvorstand
und Pfarreirat für das Frühjahr `25 durch Lisa Blümel-
Witthoff, Maria Martinez Reina, Heike Wegmann

o Rückblick zum Weltkindertag: Die Veranstaltung war sehr
gut besucht, das Bürgerhaus war voll. Die Trommelaktion
und das gesamte Programm sind sehr gut angekommen. Die
gesamte Aktion war ein voller Erfolg.

o 100 Jahr Feier St. Josef: Die Plakate sind später als geplant
fertig geworden und werden jetzt noch zügig plakatiert. Es
wird Unterstützung durch den Pfarreirat angefragt.
Unterstützung wird beim Getränkestand und für das
Kuchenbuffet benötigt. Eine Abfrage erfolgt über WhatsApp.
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o Standranderholung St. Josef: Bislang gibt es noch
Unklarheiten, wer künftig die Standranderholung leitet und
organisiert.

o Am 27.09.2024 um 19.00 Uhr findet der Dankeschön Abend
für die Ferienfreizeiten im FindUS statt.

o Infos aus dem Seelsorgeteam: In Kürze kommen Infos zu
Allerheiligen über die WhatsApp Gruppe

Nächste Sitzung: Mittwoch, 30.10.2024, 19:30 Uhr statt.

Verantwortlich für das Protokoll
Simon Schäper-Brandt


